
Ohlédnutí za rokem 2024 ve SVOS Přelouč  

Jaký byl loňský rok ve SVOS? Jeho hlavní milníky připomeneme mozaikou textu a fotografií. 

Hned na počátku roku 2024 zástupci SVOS Přelouč převzali z rukou prezidenta Asociace 
obranného a bezpečnostního RNDr. Jiřího Hynka prestižní ocenění „Výrobek roku 2023“ 
pro bojové vozidlo MARS 4x4 s RBS 70NG.  Bylo to další ocenění pro toto vozidlo, protože 
v květnu 2023 získalo nejvyšší ocenění „Zlatý IDET“ společně s prestižní cenou „IDET 
News“ na mezinárodním veletrhu IDET 2023. 

Po náročných a všestranných testech se naplno rozjela výroba celopancéřovaného 
automobilu Toyota LC 300. Mezi zákazníky, kteří si převzali tyto vozy, dominovala 
především Organizace spojených národů, ale cestu si našly i k jiným významným 
klientům.  

 

 

Společnost SVOS se v roce 2024 prezentovala také na mezinárodních veletrzích a 
průmyslových dnech v Saúdské Arábii, ve Francii, v Litvě, v Dánsku, na Slovensku, 
v Malajsii, i na Filipínách.  



 

 

Klíčová pak byla především účast na prestižní výstavě bezpečnostní, obranné a vojenské 
techniky Eurosatory v Paříži v červnu 2024. Firma zde představila dvě bojová vozidla 



MARS 4x4. Jeden se systémem RBS od švédské společnosti SAAB a druhý se střeleckou 
dálkově ovládanou věží MANTIS 12,7 mm od české firmy EVPÚ Defence. V expozici 
SVOS také velice upoutávalo pozornost celopancéřované provedení Toyoty LC 300.  

 

 

V roce 2024 se ve SVOS konal další Průmyslový den, tentokrát na téma „Bojová vozidla 
MARS“. Den připravila hostitelská firma v úzké součinnosti se Sekcí průmyslové 
spolupráce MO ČR. Mezi účastníky Průmyslového dne byli zástupci různých útvarů a 
složek Armády ČR. Hosté měli v průběhu Průmyslového možnost detailně si prohlédnout tři 

verze tohoto vozidla: MARS 4x4 s RBS 70 NG, MARS 4x4 se střeleckou dálkově ovládanou věží 

GLADIUS 12,7 mm a MARS 4x4 Double Cabine se střeleckou věží GLADIUS MINI 7,62 mm. 



 

 



 

Mobilní raketový protiletadlový komplet krátkého dosahu MSHORAD integrovaný na vozidlo 

MARS 4x4 Hard Top (v tomto provedení nese označení S-330) se pak představil na cvičení 

pozemní PVO několika armád členských zemí NATO v Lotyšsku.  

 



 

Pokračovala rovněž úspěšná spolupráce s českou firmou EVPÚ Defence. Po statických 
a dynamických testech dálkově ovládaných zbraňových stanic této firmy umístěných na 
vozidlech MARS 4x4 následovaly v loňském roce také ostré střelby, konkrétně z dálkově 
ovládaných stanic GLADIUS 12,7 mm a GLADIUS MINI 7,62 mm. A ty prokázaly plnou 
kompatibilitu těchto systémů s bojovými vozidly MARS. Další prezentací byla cvičení 
ostrými střelbami na létající drony různých typů, pořádané složkami AČR a Policie ČR 
v Doupově z vozidla Mars 4x4 osazené několika typy dálkově ovládaných střeleckých věží 
7,62 mm od EVPÚ Defence.  

 



 

Výborná byla a stále pokračuje spolupráce s českou firmou BOIS z Brna při projekčním 
řešení a zhotovování jejich termo-kamufláží na vozidlo MARS. Jedná se o zabezpečení 
vozidla, které zamezuje tepelnému vyzařování a tím znemožňuje jeho odhalení. Kamufláž 
se v expozicích a při testech na střelbách SVOS na vozidlech MARS setkala s velkým 
zájmem svým perfektním provedením, a hlavně funkčností termo ochrany vozidla.  

 
 
Nelze opomenout ani činnost sklářů SVOS. Ti dodávali kontinuálně balistická skla pro 
vlastní produkci SVOS. A v závěru roku pak dokončili významnou i z hlediska rozsahu 
zakázku pro dalšího zahraničního armádního zákazníka. Jednalo se o výrobu více než 300 
kusů nových balistických, silnostěnných skel osazených do nových balisticky 



odolných rámů vyrobených také ve SVOS pro různé typy bojových vozidel, jejichž 
uživatelem je jedna z významných evropských armád NATO.  
 

 
Takový byl tedy v kostce rok 2024 ve SVOS Přelouč.  
A jaký bude rok 2025? O tom vás určitě budeme průběžně informovat. 
 
 

 


